

# Tribuna

ORGAN AL COMITETULUI JUDEȚEAN SIBIU AL P.C.R. ȘI AL CONSILIULUI POPULAR JUDEȚEAN

Anul XXXV, nr. 7973

Joi, 17 martie 1983

4 pagini, 50 bani

**INFĂPTUIM HOTĂRÎRILE CONFERINȚEI NAȚIONALE A PARTIDULUI  
1983 — mobilizare maxima în anul hotărîtor al cincinalului!**

Cum contribuim la asigurarea  
independenței energetice  
a țării?

**Noua formă de  
organizare**

**asigură realizarea ritmică a  
producției de gaz metan**

După cum se cunoaște, recent, la indicațiile conducerii partidului, au fost luate o serie de măsuri de reorganizare a activității în industria de petrol și gaze naturale, ceea ce îi asigură un cadru optim de desfășurare. Noua organizare a activității de foraj și extracție asigură înfăptuirea unităților de bază, unde se realizează producția, în special a brigăzilor de producție, care au rol determinant în realizarea sarcinilor de plan. Prin măsurile luate se asigură atât eliminarea unor verigi organizatorice intermediare, cât și apropierea activității de conducere de procesul direct productiv. Totodată, un număr sporit de specialiști au fost deplasați spre producție. Prin această organizare superioară a activității se are în vedere înfăptuirea programului de creștere mai accentuată a producției de țigă și gaze naturale față de sarcinile inițiale ale cincinalului, program adoptat la Conferința Națională a partidului.

Asemenea tuturor unităților din Ministerul Petrolului, și cele aparținând Centralei gazului metan Mediaș au suferit schimbări de ordin organizatoric. Acestea deveniseră o necesitate, avându-se în vedere că vechea organizare, instituită în urmă cu un deceniu, nu mai corespundea actualei dezvoltări a forțelor de producție, care între timp aproape s-au dublat. De asemenea, aria largă de răspândire a structurilor gazeifere îngreua foarte mult îndrumarea operativă a activității productive, impunându-se apropierea conducerii de zona unde se desfășoară lucrările de foraj și extracție. Des-

pre schimbările în structura organizatorică a centralei și unităților componente, l-am solicitat să ne vorbească tovarășul ing. Mihai Puflea, directorul adjunct al Centralei gazului metan Mediaș.

— Prin reorganizarea unităților noastre s-a urmărit în primul rînd apropierea cadrelor de conducere de locurile de producție. Astfel, a fost zonată mai judicios aria de activitate a fostelor întreprinderi de foraj și de extracție gaz metan, realizându-se un echilibru de forță de muncă, de preocupări și sarcini de producție. Noua sche-

(Continuare în pag. a III-ă)  
Nicolae ACHIM

**Legume multe și  
de bună calitate**

Asociația economică de stat și cooperatistă legumicolă din Sibiu are în Cristian două ferme. Ferma 5, condusă de inginerul Ioan Milea și ferma 4 condusă de Rodica Milea. Două ferme, doi soți. Discutăm despre producția acestui an, avîndu-i drept interlocutori pe cei doi ingineri.

R.M.: „Fiecare fermă are cite o sută de hectare teren arabil”.

I.M.: „În acest an va trebui să producem, fiecare fermă, cite 1994 tone, respectiv, 1925 tone de legume”.

R.M.: „Ferma patru are sistem de irigații cu conducte îngropate”.

I.M.: „La ferma cinci urmează să fie demarate lucrările de irigații și desecare. De asemenea, în acest an vom organiza solarul pe un hectar, urmînd ca, în perspectivă, să ajungem la 20 hectare”.

R.M.: „Ne-am propus ca în acest an, printr-o activitate mai bună, adică prin respectarea etapelor optime de semănat și a verigilor tehnologice în timpul anului, să realizăm planul la toți indicatorii...”

I.M.: „...inclusiv la rentabilitate, contribuind astfel, în și mai mare măsură la autoaprovizionarea municipiului Sibiu”.

R.M.: „Activitatea din acest an a demarat cu producerea ră-

Continuare în pag. a III-ă)  
R. BRĂDEANU

**Pledoarie pentru pomi, pentru  
efectul miraculos al fructelor  
în pagina a III-a**

**CALITATEA ȘI EFICIENȚA — acțiuni prioritare  
ale acestui an și cincinal**

În fiecare unitate economică creșterea calității produselor reprezintă o componentă de bază — determinantă — a competitivității, a sporirii sistematice a eficienței. În acest context, în toate unitățile economice ale județului nostru se cer amplificate eforturile creative, se cere întărită disciplina tehnologică și de plan pe întreg fluxul de producție, începînd de la concepție, și pînă la execuția produselor și urmărirea comportării lor în exploatare. Pentru înfăptuirea acestor sarcini de o deosebită însemnătate, în toate unitățile economice din județ se intensifică eforturile pentru asimilarea și introducerea operativă în fabricație a unor noi produse și tehnologii cu parametri tehnico-funcționali ridicați, competitive pe piața internațională, utilizarea unor metode de control modern, cu productivitate ridicată, realizarea integrală a programelor de dotare cu standuri de probă și completarea aparatului de măsură și control, îmbunătățirea parametrilor de exploatare, modernizarea continuă, revizuirea și repararea periodică și de înaltă calitate a fondurilor fixe productive utilizate, ridicarea calificării cadrelor ș.a.

Fără îndoială, pe linia îmbunătățirii parametrilor tehnico-funcționali ai produselor și în acest an se prevăd importante realizări. S-au introdus în fabricație noi produse cu caracteristici superioare celor realizate cu doi-trei ani în urmă. Menționăm în acest sens mașinile unelte de la „Mecanica” Sibiu, autobusculele și autospecialele de la „Mecanica” Mirșa și „Automecanica” Mediaș, subansamblele auto de la „I.P.A.” Sibiu, releele de la „Relee” Mediaș, clementele hidropneumatice și AMC-urile (aparatele de măsură și control) de la „Balanta” Sibiu ș.a. În ce privește bunurile de larg consum, acestea s-au diversificat și se realizează o calitate superioară. Specificăm pe această linie, confecțiile de la „Steaua roșie” Sibiu, în-

călțămîntea și produsele din piele de la „13 Decembrie” Sibiu, „8 Mai” Mediaș și „FIPA”, covoarele de la „Textila” Cisnădie și cooperăția meșteșugărească, produsele din sticlă de la „Vitrometan” și „Geamuri” Mediaș, cele de la „Sticla” Avrig, mobila de la „IPL” Sibiu și „F.U.A.” Agnita etc.

Sigur, realizarea acestor produse și a multor altele de o înaltă calitate a fost posibilă prin: calificarea, policalificarea și perfecționarea sistematică a personalului muncitor; extinderea utilizării metodelor moderne și eficiențe de control activ și mai cu seamă preventiv pe fluxurile de fabricație și final; modernizarea, verificarea și repararea periodică a utilajelor tehnologice; îmbunătățirea activității de metrologie, ș.a.

Concomitent cu evidențierea realizărilor de prestigiu obținute de unitățile din județul nostru în executarea unor produse de un înalt nivel calitativ, competitive pe orice piață, a eforturilor pe multiple planuri care se depun pentru asigurarea și sporirea continuă a performanțelor tehnico-funcționale și estetice, o analiză realistă în acest domeniu pune în evidență existența încă a unor însemnate rezerve a căror atragere completă și operativă în circuitul productiv poate și trebuie să mobilizeze în continuare într-o măsură sporită valorosul potențial tehnic și uman din toate unitățile județului. În acest scop, în fiecare unitate economică se cere acționat cu forțe sporite în vederea:

● urmării mai riguroase de către filialele institutelor de cercetare, proiectare și inginerie tehnologică din județ și de către întreprinderile producătoare a realizării în timp util a prototipurilor, produselor noi, efectuării complete și atente a probelor de verificare a noilor soluții tehnice și tehnologice

(Continuare în pag. a IV-ă)  
Nicolae BLAGA

**Elevii textiliști  
— la înălțime!**

Frumoase realizări în activitatea productivă înregistrează și elevii Liceului industrial „7 Noiembrie” din Sibiu. După cum ne-a comunicat telefonic maestrul Constantin Popa, șeful atelierelor de producție, planul fizic pe anul 1982 a fost îndeplinit în proporție de 112 la sută, realizîndu-se suplimentar 3236 bucăți confecții textile, tricotate și ciorapi. Valoarea acestora înseamnă un plus de 180 000 lei. În acest an numărul sortimentelor realizate a crescut cu încă 4 ajungînd la 40, iar al modelelor la 71.

Activitatea productivă a elevilor a demarat bine și în acest an, în primele două luni realizîndu-se o producție în valoare de 425 000 lei, cu 13 000 peste valoarea de plan.

Sînt asigurate toate condițiile ca planul trimestrial să fie depășit cu 5 la sută.

În imagine: maestrul instructor Ileana Archip supraveghînd cu atenție practica productivă a elevilor în atelierul mașini rapide. Foto: Fred NUSS



**ACTUALITĂȚI**

**Decada cărții social-politice pentru tineret**

În cadrul acestei acțiuni culturale, Comitetul județean Sibiu al U.T.C. și Centrul de librării organizează, joi, 17.III. a.c., ora 15, la întreprinderea „7 Noiembrie” o expunere-dezbateri cu titlul „Cartea social-politică — mijloc de informare politico-ideologică a tinerei generații”. Prezintă Vasile Fornea, redactor principal la Editura Politică.

O acțiune similară va avea loc și vineri, 18.III.a.c., ora 15, la întreprinderea „Textila” Cisnădie.

**Spectacol**

Formațiile culturale artistice ale Clubului tineretului din Mediaș prezintă astăzi, începînd cu ora 18, un spectacol pe scena Clubului tineretului din Agnita, în cadrul căruia își vor da concursul formația de muzică ușoară, interpreții de muzică folk, formația de teatru, formațiile de dans modern și tematic, precum și cîteva momente vesele. Specta-

colul va fi urmat de o seară culturală distractivă.

**În atenția participanților la cursul de ghizi O.J.T.**

Vineri, 18.III.1983, ora 17,00 la Facultatea de istorie a Institutului de învățămînt superior Sibiu, în cadrul cursului de ghizi O.J.T., prof. Victor Voicu Vedea va aborda temele: „Turismul în nordul Moldovei” și „Probleme de tehnică a turismului”, iar prof. Călin Jida va prezenta „Turismul în Maramureș”. Vor fi, de asemenea supuse atenției participanților detalii asupra examenului de traseu.

**Concert cameral**

Filarmonica de stat din Sibiu prezintă astăzi, 17 martie, ora 18,30, la Muzeul Brukenthal, în ciclul „Comori ale barocului”, un concert cameral. În program: Haydn — Sereada pentru coarde; J. Bach — Simfonia opus 9 nr. 2 și Händel — Concertele pentru orgă nr. 1 și nr. 2 din seria opus 4.

Solistă: Ilse Maria Reich. Dirijor: Dorin Franșeș.

# TRIBUNA CULTURAL - ARTISTICĂ

## Un nume uitat: Gheorghe Munteanu (1900-1941)

Destinul poetului Gheorghe Munteanu este într-o oarecare măsură acela al lui Ion Sîgariu și Florin Dumitranu, stinși prematur în ultimul război. Ion Sîgariu a fost readus în actualitate de Laurențiu Fulga și Pavel Bellu, iar într-o ipostază a evaluării critice mai recente, de Nae Antonescu, merituosul autor al atitor portrete de scriitori uitați.

Poet, gazetar, pedagog de vocație, Gheorghe Munteanu, în ideea recodării mai vii a învățătorimii la pulsul vieții intelectuale scoate, mai întâi la Sighișoara, periodicul „Graiul dascălimii”, publicație mică, dar cu apariție constantă între 1930-32. Redactor fiind, însuși inițiatorul revistei, care publică aici: poezie, reportaj, articole pedagogice, cronici, studii, recenzii de cărți.

Într-un articol care se voia o sinteză a Mediașului cultural în deceniul patru, poetul George Popa, amintind despre o altă revistă, conchide succint: „Literatura din Mediaș s-a manifestat prin apariția de reviste și gazete. Așa au fost „Zări noi” a d-lui Gh. Munteanu, scriitor care se apleacă asupra tradiționalismului. A apărut apoi „Mediana”, revistă de scurtă durată a d-lui dr. Iuliu Ciocan, care ne-a atras atenția prin câteva bine susținute note de călătorie. A apărut „Darul”, o revistă de dimensiuni reduse a d-lor I.O. Suceveanu și Gh. Munteanu... („Gazeta Mediașului”, anul III, no 24, 15 dec. 1939, pag. 2). Reviste care au dispărut una câte una... Poetul însuși, Gh. Munteanu, resimte peste ani golul pe care îl lasă în urmă încetarea apariției acestor reviste. Gânduri sănătoase care vădese grija majoră pentru educația și cultura maselor, îl fac să afirme, solidar, acest crez: „Muncim dar nu cunoaștem nici hărnicia, nici rodul. Unii dintre noi au trecut din cadrele active, după decenii de risipă a spiritului, dar niciieri nu s-a amintit de ei. Alții ne-au părăsit pentru totdeauna și memoria lor n-a rămas pecetluită în nici un rînd, oricît de stingher...” Și în același crochiu („Gazeta Mediașului”, anul II, no 18, 1-15 octombrie 1938) conducîndu-se după principiul unui localism creator susține ideea ridicării prestigiului ziarului prin colaborarea, fără reticențe, la noua publicație: „Gazeta Mediașului ne dă prilejul de-a ne cunoaște, de-a ne strînge rîndurile”.

Învățător și apoi subrevizor școlar în plasa Mediaș, va trimite în continuare, spre publicare, redacției materiale diverse. În ziarul „Vocea Timaveilor”, condus de inimosul George Togan, ca o presimțire a războiului, găsim inserat ultimul poem pe care l-a publicat (în nr. 1/1 ianuarie 1940):

Cade din zări strigăt de cocori  
Și norii se apleacă peste plopii goi.  
Din ape ne vin șoapte și din pămînt flori  
Și-n fiecare clipă s-aprinde ceva-n noi.

Dealung de tranșee veghează stele vii  
Privim peste hotare înșurubate  
Și gânduri răzlete pe cer și cîmpii  
Rechemă zodiile binecuvîntate...

Poemul, ceva mai lung, din care am citat, intitulat „Pe zonă”, vorbește intrucîtva și despre posibilitățile stilistice ale poeziei lui.

Opera poetică a lui Gheorghe Munteanu, scriitor ce ar fi putut dobîndi, desigur, o mai întinsă orchestrație, dacă Parcele nu i-ăr fi frînt neașteptat firul vieții, se rezumă doar la trei plachete. Cel mai bine conturat dintre ele fiind volumul „Tîrzi” (ed. Lanuri, Mediaș, 1938), în ordinea apariției cea de-a doua carte a poetului. Un ecou al acestei apariții spicuiet din „Acțiunea Buzăului” (25 sept. 1938): „Tîrzi” este titlul unei plachete de stihuri semnate de un nume nou: George Munteanu și apărute în Mediaș. Placheta ne aduce câteva poeme, fruct al unei autentice sensibilități poetice predispusă visului, melancoliilor și dorurilor...”

Reevaluarea, în ceea ce are viabil poezia lui Gheorghe Munteanu ține și de depistarea revistelor în care el a publicat în perioada interbelică: Lanuri, Darul, Mediana, Graiul dascălimii, Clipa, precum și în paginile gazetelor locale. Un pas în această direcție l-a făcut publicistul medieșean George Togan, care îi include în antologia „Mult iscusita vremii slovă” (Dacia, Cluj-Napoca, 1978) poemul intitulat „Visul Unirii”. (T. A.)

Pe Ilie Bidian nu-l mai sunase nimeni la telefonul de acasă de vreo câteva zile. Ajungînd lîngă o cabină telefonică își aduse aminte de aceasta și se hotărî să verifice dacă nu e defect aparatul; intră și formă numărul. La capătul celălalt al firului — apului obișnuit. „Mda, — își zise el — funcționează”. În clipa cînd vru să îndepărteze receptorul de ureche, pentru a-l agăța în furcă, rămase încrîmîșat auzind o voce de bărbat care pronunță un „alo” interrogativ. Ilie abia exclamă: Cine-i acolo? „Ilie Bidian — răspunse vocea. Ce doriți?”. „A, nu, eu sînt aici, nu acolo!”, „Dumneata ești beat sau îți arde de glume?” Bidian recunoșcu în glasul celui care vorbea propria voce. „La ce adresă locuiești? Ce număr de telefon aveți?” întrebă el tulburat. „Turturelelor 50. Telefon 11815”. Era adresa și numărul lui. Rămase un moment stupefiat, apoi, precipitat agăță receptorul și o luă la fugă spre casă. Ajungînd la bloc se îndreptă spre garsonieră; cînd descuie — camera goală. În dulap sau sub pat — nici urmă de ființă omenească. Ieși îngîndurat, se duse la cel mai apropiat telefon public și formă numărul său; se auzi un „zbang” brutal apoi un „alo” agasat. „Casa Bidian?” „A, tot dumneata? Nu cumva ești unul din ăia care vrea să afle dacă locatarul e plecat? Ia vezi să n-o incurci!” Bidian nu mai așteptă să audă decît că o și zbughi spre casă. De data asta n-o să-i scape; era doar la cîțiva pași. Ajunse gîfînd și inspectă camera: nimic. Se uită în dulap, apoi ridică dormeza într-o dungă: nimic. Ieși îngîndurat și se duse la cel

mai apropiat telefon public...

Administratoarea blocului de pe strada Turturelelor nr. 50 telefonă la clinica de psihiatrie și spuse că au un locatar care se comportă ciudat. „Dacă se poate, să vină doctorul Grama — zise el — căci dumnealui e vecin cu noi”. După câteva minute în fața blocului oprî o Salvare din care coborî doctorul Grama urmat de doi zdrăhoni îmbrăcați în halate albe. Administratorul îi întîmpină înclinîndu-se. „Cine e pacientul?” „Bidian”. „Care-s semnele?” „Păi, să vedeți, de azi dimineață pleacă de-acasă, o ia la fugă pînă la tele-

## AL DOILEA SOMN

fonul de peste drum, vorbește cu cineva, vine repede acasă, face un zgomot de parcă mută mobila din loc, apoi iar fuge la telefon și tot așa...” „De cînd face asta?” „De azi dimineață de pe la cinci, cînd l-a văzut femeia de serviciu”. „Aseară a fost bătut?” „Nu era beat; după terminarea programului la televizor, am ieșit să dau o raită în jurul blocului, să văd cine face risipă de curent lăsînd becuri aprinse în mai multe camere; el stătea la geam și fuma. Era în pijama; părea lucid. La un moment dat a luat o pastilă și a înghițit-o. A spus că îi va liniști somnul”. „Mda, — făcu doctorul — haideți la el!”. Cînd ajunseră, sunară și văzînd că nu răspunde nimeni încercară ușa; aceasta cedă. Intrînd, văzură camera goală, pe masă o sticlă de vodcă și un pahar. „Să-l

așteptăm!” propuse doctorul, luînd loc pe un scaun. „Sedeți și voi!”. După câteva secunde începu să țîrie telefonul; doctorul ridică receptorul: „Da, casa Bidian, n-ați greșit, e casa Bidian”. În momentul acela se auzi tonul. Îngîndurat, doctorul așeză receptorul în furcă. Nu apucă să se așeze pe scaun că ușa fu deschisă brutal și Bidian năvăli înăutru; se uită uimit la administrator, la aparatul telefonic și apoi la doctor. Privirea i se lumină ca în urma unei revelații și se repezi să-l îmbrățișeze. „De cînd te caut — zise el avînd chipul transfigurat de bucurie. Ai venit la timp, trebuie să mă înlocuiești. Cum e Dincolo? Voi suporta Marea Trecere?”

Cînd unul dintre asistenți îl ajută să urce în Salvare, Bidian crezu că acesta e omologul lui Caron în Paradis și îi dădu o monedă de cinci lei. Ajunși la clinică, „îngerul” care-l ajută să coboare îl însoți intrînd cu el într-o clădire, apoi îl lăsă singur, dispărînd pe o ușă cu niște hîrtii în mînă. „Nici aici nu scap de birocrație”. își zise Bidian privînd în jur; pe toți îi vedea îmbrăcați în alb. „Deci, ăsta e Raiul!”. Străbătea coridoarele și pe chip i se putea citi o mare decepție. „Eu și aici mă plictisesc” îi trecu prin minte. Își rătăcea privirea pe chipuri necunoscute și scribit de realitatea care i se oferea, își prinse capul în mîini și începu să strigă: „Mă plictisesc!!!”. Trei zile mai tîrziu, profesorul Gandhaly stabilî că pacientul Bidian Ilie, folosind doze mari de tranșilizante, în același timp consumînd și cantități mari de alcool, suferise un șoc psihic; înnebunise în somn.

Iuliu GĂRDUȘ

### Elegie de iarnă

Mă-nțorc în mine și mă uit în sus,  
Apus-i peste umăr, în apus.  
M-adun din liniști și le uit în lături,  
Tufarii cască vesteji sub omături.

M-aplec pe ape și visez, și cînt,  
Semintele se mistuie-n pămînt.  
Alb de-nțebări, lucesc între potire,  
În geana porții, vreme-i, nici un mire.

Horia LUPU

### Starea de neliniște

Cine oare m-ar putea învăța armonia  
cînd lucrurile sunt semnele perfecte  
ale dezordinii

Pentru că iată  
ziua ori e prea largă  
ori e prea strîmă încît  
frigul te povesteste os cu os vîntului  
chiar mai înainte de a roști  
exist

Pînă cînd nu-ți mai rămîne aer  
nici măcar pentru o respirație

George L. NIMIGEANU

### Alb, în ninsoare

deal risipit în cenusa  
amiezii  
prin ninsoare trec —  
alb vîiet  
luminiscent  
un copac fără cuib

Titus ANDRONIC

### Ultim tîrm

ultimul tîrm  
stea părăsită  
cum odinioară  
iubirea  
minune  
o perlă doar  
cînd marea  
înghite  
culegătorul...

Ioan MOISIN



### Și iată un loc

Și iată un loc  
Nimerit să m-astepte o floare;  
Umbră ei se absoarbe adînc  
În carnea sufletului meu.  
Am venit cu un pas sovăielnic,  
Nefurînd nimănu  
Clipa de-a trece-n speranță  
Și mă simt vinovat

Lîngă un ochi de izvor  
Oprînd fluviul ce-ar vrea să se nască  
Și iată un loc  
Unde nu te mai crezi nemurind.  
Peste clipa ce mîngîie o floare,  
Cînd mîinile-nchipuie lung  
Aripi pentru visul furtunii.

Gheorghe FELDER

### Breviar cultural

● Printre acțiunile mai deosebite pe care cenaclul literar „Aron Cotruș” își propune să le organizeze în acest semestru, rețin atenția următoarele: 22 martie a.c. — sub genericul „Poeme de azi” va citi poetul clujean Adrian Popescu; Un simpozion literar „Olimpiu Boitoș”, cu participarea unor istorici literari și publiciști din Satul Mare și Sibiu — în ziua de 5 aprilie a.c., simpozion precedat de o vizită de documentare în comuna Blăjei; în colaborare cu cenaclul „Octavian Goga” (Mediaș) se va organiza o nouă ediție a „Zilei revistelor din Transilvania și Banat”.

● Trei autori medieșeni au în pregătire editorială cărți de poezie și proză. Este vorba de poetul Horia Lupu și George Nimigeanu ale căror plachete de versuri, „Marginea verii” și, respectiv, „Colinele singurătății”, urmează să apară la Ed. „Dacia”; Ioan Rodean semnează, la Ed. „Albatros”, volumul „Graiul pietrelor de la Sarmizegetusa”.

● În 7 iunie va avea loc o consfătuire a cenaclurilor literare „Aron Cotruș”, „O. Goga”, „Marie Chendi” (Mediaș) și „Cercul literar” (Sibiu) în organizarea Comitetului municipal de cultură și educație socialistă, la Casa de cultură a sindicatelor Mediaș. Vor prezenta referate conducătorii celor 4 cenacluri participante; în continuare va avea loc un recital din poeziile membrilor acestora; în final — un program muzical susținut de formațiile „Dinamic Grup” și „Paragraf”.

Prof. Claudia PĂDUREANU

● Pagină realizată cu concursul cenaclurilor literare „O. Goga” și „Aron Cotruș” din Mediaș.

● Ilustrația: Grigore Munteanu.

11,00  
mele  
animat  
serial:  
pradă  
12,50  
— me  
16,00 T  
fesuni  
16,30 S  
tului.  
seri. 2  
20,15 A  
nomică  
me dir  
Film  
destră  
21,30  
21,45 M  
teculu  
nal

SIBIU  
„Colosu  
două s  
11,45:  
Arta:  
ții”, or  
14: 16:  
Tineret  
jazzul.  
18 și 2  
poveste  
MEDI  
gresul:  
Buldoze  
11,15: 1  
20,30.  
„Punga  
rele 10  
20,30.  
CISN.  
rea neb  
16; 18;  
DUMI  
„Fontan  
rii, orel  
OCNA  
„Mînia”.  
orele 11

T  
Teatru  
biu pre  
19,30, la  
colul F  
Ludmila  
ton (Al  
lanța), i  
la Agni  
mană p  
„Gărgări  
ieșu, reg  
soiu.

Cor  
Iul  
Vineri  
1983, înc  
15,30, la  
tologic  
ții jurid  
Casei d  
sindicate  
cipul S  
da cons  
public V  
nel, ju  
Consiliul  
sindicate  
Corneliu  
avocat.

met  
Meteor  
viciu Ilie  
formează  
vremea  
să și c  
cerul ma  
Vîntul v  
pînă la  
sectorul  
raturile  
cuprinse  
grade, ia  
me între  
de. Strat  
măsoară  
cm, iar  
235 cm.



## Calitatea și eficiența — acțiuni prioritare ale acestui an și cincinal

(Urmare din pag. 1)

promovate, menite să creeze de la început obstacole de netrecut în calea unor soluții necorespunzătoare, fapt care va înlătura necesitatea corecțiilor lor abia pe parcursul procesului de execuție și elimină pe această cale cheltuielile suplimentare ulterioare de remediere, întărind calitatea și încrederea cumpărătorului în prestigiul mărcii fabricii:

● **respectării stricte a tuturor prevederilor din documentațiile tehnice de execuție și control a produselor, întăririi în continuare a disciplinei tehnologice și de control a calității produselor.** Preocupări sporite se cer pe această linie în special la producătorii de mașini și utilaje, subansamble auto, elemente

hidraulice, organe de asamblare ș.a. și la colaboratorii lor, care să permită urmărirea concretă pe operații, repere, subansamble și produse a modului în care se asigură calitatea de conformitate și în acest sens adoptarea — dacă situația o cere — de măsuri de completare a programelor unice de calitate din fiecare unitate, care să conducă la rezolvarea mai operativă a problemelor concordantei cu mai apropiate între tehnologiile omologate și cele utilizate;

● **completarea dotării cu standuri de probă și încercări cu deosebire prin autoutilare;**

● **asigurarea unei reale ritmicități în aprovizionarea cu materii prime, materiale, combustibili, piese de schimb, etc.;**

● **sporirea ponderii și contribuției controlului activ și mai cu seamă preventiv, începând de la recepția materialelor și controlului interfazic și până la cel final;**

● **creșterea calificării întregului personal de execuție, precum și a controlorilor de calitate și metrologilor;**

Sigur, acestea, considerăm noi, sînt doar câteva căi și mijloace necesare și posibile care stau la îndemîna fiecărei unități economice. Sînt, însă, altele, mult mai numeroase, specifice fiecărei întreprinderi ce au la bază condițiile și particularitățile concrete materiale, financiare și umane, din fiecare secție, atelier și loc de muncă în parte, care trebuie analizate și puse în practică.

## Mica publicitate

### PIERDERI

Pierdut următoarele legitimații, eliberate pe numele:

- Flubacher Erna, întreprinderea „Flamura roșie” Sibiu; (12803)
- Niță Petru, întreprinderea „Independența” Sibiu; (12806)
- Negoită Elena, I.P.A. Sibiu; (12819)
- Stoica Eleonora, întreprinderea „13 Decembrie” Sibiu; (12821)
- Ivan Gheorghe, I.P.L. Sibiu; (12836)
- Schmutzer Johann, I.C.M.J. Sibiu; (12840)
- Vulcu Pamfil, întreprinderea mecanică Mirșa; (12854)
- Mondoc Ioan I.M.A.I.A. Sibiu; (12863)
- Lazăr Constantin, I.P.A. Sibiu; (12864)
- Avrigean Maria, întreprinderea „Drapelul roșu” Sibiu; (12943)

### Le declarăm nule.

- Pierdut contract de construire apartament nr. 420/30, eliberat de O.J.C.V.L. Sibiu, pe numele Pop Iulian. Îl declar nul. (13047)
- Pierdut dovadă porumb nr. 3758/26 octombrie 1982, eliberată de I.L.C. Sibiu, pe numele Ilie Ștefan — Săliște nr. 986. O declar nulă. (13021)
- Pierdut abonament C.F.R. pe ruta Sibiu — Porumbacu de Jos, eliberat pe numele Avrigean Maria. Îl declar nul. (12944)
- Pierdut contract de închiriere, eliberat de I.J.G.C.L. Sibiu, pe numele Volna Marian. Îl declar nul. (12987)
- Pierdut cîne pechinez, Adresați Sibiu, Hipodrom IV, bloc 19, ap. 30. (12976)
- Cine a găsit pe str. Ion Creangă nr. 59 (la poartă) un radiocasetofon „Sanyo” este rugat să-l restituie la adresa de mai sus, familia Nicolae. Recompensă. (13050)
- Pierdut rucsac roșu, pe soseaua Sibiu — Păltiniș. Adresați recepția Păltiniș. Aducătorului recompensă. (13051)
- Pierdut chei Dacia 1300, pe traseul 1 barat — Mihai Viteazul — Universitate. Adresați telefon 261 00, orele 15—17. (13054)
- Pierdut cîne dog german (femele neagră), în tratament medical. Aducătorului bună recompensă. Familia Adam, telefon 3 33 97 sau 2 23 29. (13060)

### VINZĂRI

- Vind Dacia 1100, stare foarte bună, vizibilă zilnic. Telefon 1 24 75. (13003)
- Vind Dacia 1100 (răsturnată), motorul, electromotorul — noi. Telefon 2 78 55, Triff. (13004)
- Vind fin și trifoi. Sibiu, str. Locomotivei 5, telefon 3 21 12. (12966)

- Vind căciulă, guler — blană nutrie, palton bărbătesc (piele vitel); radiocasetofon „Rolsound”, cazan baie (aramă), cu sobă. Telefon 2 45 88. (12996)
- Vind urgent și convenabil apartament liber — 3 camere, pivniță (gaze, parchet, faianță). Hipodrom III, bloc 3 (32), etaj 2. ap. 50 — Alea Biruinței. (12993)
- Vind apartament două camere, pivniță, Mihai Viteazul, bloc 15 (4), ap. 37 (zilnic). (13001)
- Vind două covoare persane 2x3 și două carpete. Telefon 2 06 25. (13039)
- Vind urgent apartament 3 camere confort sport. Telefon 2 29 93, după ora 18. (13023)
- Vind casă liberă, Sibiu, str. Gorunului 24. Informații telefon 1 31 50, după ora 20. (13038)
- Vind apartament în Mediaș, compus din: două camere, dependințe. Informații telefon 1 58 04. (MP)
- Vind magnetofon „Unitra” — mono. Str. V. Tordosanu 4, orele 17—20. (12973)
- Vind Skoda S 100. Satul Boița nr. 130. (12960)
- Vind casă, prin schimb. Sibiu, Calea Turnisorului 30, orele 16—20. (12983)
- Vind apartament 3 camere, Calea Dumbăvii, bloc 25, ap. 29. (12967)
- Vind ceas pendulă (vechi). Sibiu, str. Turismului 6, Lăcătuș. (12974)
- Vind Dacia 1300, din depozit. Sibiu, telefon 3 86 20, orele 14—19.
- Vind apartament bloc — două camere (parchet, faianță), cu sau fără preluare contract. Hipodrom III, bloc 81, ap. 35. (12989)

### SCHIMBURI DE LOCUINTE

- Schimb, în Strand, apartament (vilă) — două camere, garaj, pentru 3 camere, garaj. Telefon 2 68 05. (12986)
- Cedez două locuințe (de stat) a trei camere de comandate, dependințe, curte. Doresc casă — patru camere. Telefon 1 72 79, orele 10—14. (13032)
- Schimb apartament două camere, confort I Slobozia, cu similar Mediaș. Informații telefon 1 32 32, Mediaș, după ora 16. (MP)
- Ofer două apartamente a două camere, bucătărie, baie, pod, pivniță. Doresc apartament trei camere mari, dependințe, central, casă I.L.L. Telefon 3 11 00. (12998)
- Schimb garsonieră Hipodrom I, cu spațiu mai mare. Informații telefon 3 53 57, după-amiază. (12991)
- Ofer apartament (parter) — două camere (bucătărie gaze) V. Aaron. Doresc 2—3 camere — casă I.L.L. de preferință Gușterița, Turnisor sau Sibiu. Accept variante. Informații Tg. Cailor 36, familia Stoica (Inga Flamura). (12981)
- Cedez cameră, bucătărie, Sibiu, G-ral Magheru 11, ap. 4. Doresc similar la periferie. (13040)

### INCHIRIERE

- Inchiriez rochii de nuntă și costume carnaval. Sibiu, str. Traian Demetrescu 114, telefon 3 30 71. (13068)

### ANUNȚURI FAMILIALE

- Soțul, copiii, nurorile, ginerele și nepoții urează dragei lor ELISABETA DAVID, din Presaca, cu ocazia împlinirii a 60 de ani — sănătate și un călduros „La mulți ani!” (13012)

Soția, copiii și nepoții urează dragului lor IONIȚĂ ROTAR, din comuna Roșia, cu ocazia împlinirii frumoasei vârste de 70 ani — multă sănătate și viață lungă. (13007)

- Pios omagiu la împlinirea a 3 ani — azi, 17 martie 1983 — de la decesul neuitatului meu soț

### ILIE DRAȘOVEAN

- Pios omagiu la împlinirea a 7 ani de la decesul celui care a fost

### MIRCEA BIRS

- Sîntem alături de draga noastră Tanti în aceste clipe grele pricinuite de decesul soțului său

### HANS LAPȘANSKI

Familia Dea Iulian

Cu durere în suflet, fiul Octavian, mama și frații amintesc că la 17 martie 1983 se împlinesc cinci ani de la despărțirea pentru totdeauna de cel care a fost

### SIMION POPA

- (timplar)
- Amintirea sa va rămîne vie în inimile noastre. (12959)

Cu adîncă durere amintim că azi, 17 martie 1983 se împlinesc 2 ani de cînd ne-a părăsit scumpa noastră soție, mamă și bunică

### MATILDA SCHLOTZER

Familia îndurerată (13088)

Colectivul de oameni ai muncii de la serviciul zootehnic — I.A.S. Șura Mică — este alături de ing. Nicolae Radu în greua pierdere suferită prin încetarea din viață a mamei sale și transmite sincere condoleanțe familiei. (13053)

Pe această cale mulțumim tuturor rudelor, vecinilor și prietenilor care au participat prin prezență și flori, la marea durere pricinuită de decesul iubitului nostru

### ERNST KLEIN

- 77 ani — (cotetar)
- Familia îndoliată (13073)

## SPORT... SPORT...

5 minute cu antrenorul Olimpiu Savu

## Prefațind returnul campionatului de handbal, divizia A

— Echipa abordează returnul după un prestigios loc 3 în Cupa României. Cum au fost obținute aceste medalii de bronz?

— Succesul obținut în Cupa României se datorează marii dorințe de afirmare a componentelor echipei, seriozității și responsabilității cu care am pregătit această competiție. Obținerea medaliilor de bronz a demonstrat coeziunea echipei și faptul că jucătorii ei posedă cunoștințe tehnice și tactice la nivelul unei echipe bune de divizia A.

— Nu crezi totuși că eforturile mari din Cupă se vor repercuta asupra randamentului echipei în timpul returnului?

— Posibil, dar noi sperăm că nu. Oricum, sîntem hotărîți să ne mobilizăm exemplar și să depășim un eventual punct critic.

— Revenind la succesul re-purtat, ca și la foarte bunul loc 6 ocupat după tur permite-mi să subliniez meritele de necontestat ale voastre, ale tehnicienilor, Olimpiu Savu și Serafim Drăgan.

— Trebuie să lămurim exact chestiunea. Eforturile antrenorilor nu ar fi fost încununat de succes fără grija și atenția cu care echipa de handbal a fost înconjurată de oamenii muncii de la Mirșa, de tovarășii Nicolae Roman, directorul întreprinderii, Simion Stoichiță, secretarul comitetului de partid și ing. Constantin Oprea, președintele secției de handbal a Asociației sportive „Carpați Mirșa”. Noi nu am făcut altceva decît să răspundem condițiilor create.

— Apropo de condiții? Ce se aude cu sala de la Mirșa?

— În prezent se află în stadiul final al măririi capacității locurilor. Sperăm, ca la primul joc acasă, să oferim mai multor iubitori ai handbalului posibilitatea să ne vadă.

— Și acum să trecem la prefațarea propriu-zisă a returnului care începe duminică 20 martie.

— Avem o misiune dificilă în retur. Beneficiem de un număr mai mic de jocuri acasă, iar dintre acestea două sînt extrem de grele, cu Steaua, neînfrîntă în tur și H.C. Minaur Baia Mare, care a suferit o singură înfrîngere în prima parte a disputei divizionarelor A. Asta înseamnă că, în retur orice pas greșit va fi sancționat foarte aspru.

— Ce probleme ai cu lotul?

— Destule. Să amintesc doar că Toma a suferit o fisură la mină, Ciobanu e aflat încă cu brațul drept în ghips în urma unei fracturi, Heldauer acuză încă sechelele unei fisuri la metatars iar Matei a fost serios afectat de o formă puternică de afecțiune gripală.

— Cum abordați, totuși, returnul?

— Cu optimismul sobru dat de conștiința omului care a muncit o iarnă întreagă. În acest retur aștept o creștere valorică de la Zsurza și un randament pe măsura posibilităților de la Cornea și Matei.

— Succes!

Octavian RUSU

### INTREPRINDEREA PENTRU REPARAȚII UTILAJE COMERCIALE SIBIU,

cu sediul în Piața Unirii nr. 4,

încadrează:

- ZIDAR
- ZUGRAV
- TÎMPLAR

Relații suplimentare la sediul întreprinderii.

— 98 —

### INTREPRINDEREA DE ACCESORII PENTRU MAȘINI UNELTE BLAJ

cu sediul în str. Gh. Barițiu nr. 38,

încadrează de urgență:

- MUNCITORI CALIFICAȚI în meseria de frezor categoriile II și III.

— 86 —

### COOPERATIVA „ARTA SIBIULUI”

Piața Unirii nr. 4,

încadrează urgent

- CROITORESE calificate (pentru lucrări de comandă la secția confecției artizanale, „Casa Model” Sibiu).

— 82 —

### INTREPRINDEREA BERE-AMIDON SIBIU

încadrează de urgență

- SUDOR, categoria 4—6

— 81 —

### INTREPRINDEREA DE PRODUSE CERAMICE

„RECORD” SIBIU,

Str. Podului nr. 127

încadrează urgent:

- EXCAVATORIȘTI
- BULDOZERIȘTI
- MUNCITORI NECALIFICAȚI (bărbați)

Pentru nefamiliști se asigură cazare. Informații la telefon 3 40 00 — 17 Sibiu.

— 78 —